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Questa ennesima esperienza formativa a distanza con una organizzazione cosi 
professionale ed efficiente come la SAF Triveneta mi ha confermato l'utilità di tale 
metodologia, che insieme all'alta qualità del corpo docente garantisce una crescita 
professionale concreta.

Michele Testa
Partecipante ed. I 2022
ODCEC Padova

“

“ Il corso mi ha permesso di conoscere quanto necessario per poter affiancare le 
imprese in un percorso di sostenibilità, con esemplificazioni pratiche e ampi                                       
riferimenti a legislazione e letteratura per i necessari approfondimenti, ma soprattutto 
mi ha fatto comprendere che si tratta di un percorso sempre in evoluzione in  cui si 
può e si deve essere, in queste prime fasi, protagonisti e propositori.

Concetta Mea
Partecipante ed. I 2022
ODCEC Bologna

Consiglieresti il corso?
Sì

Consiglieresti il corso?
Sì
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Recensioni dei partecipanti

“ Le competenze acquisite durante il corso saranno molto utili per poter iniziare a 
fornire assistenza a piccole e medie imprese in ambito sostenibilità.  

Anonimo
Partecipante ed. I 2022 
ODCEC Bologna

Consiglieresti il corso?
Sì

“ Corso innovativo.

Anonimo
Partecipante ed. I 2022
ODCEC Treviso

Consiglieresti il corso?
Sì



Il corso mi ha permesso di conoscere quanto necessario per poter affiancare le 
imprese in un percorso di sostenibilità, con esemplificazioni pratiche e ampi                                       
riferimenti a legislazione e letteratura per i necessari approfondimenti, ma soprattutto 
mi ha fatto comprendere che si tratta di un percorso sempre in evoluzione in  cui si 
può e si deve essere, in queste prime fasi, protagonisti e propositori.
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La frequenza del corso SAF Triveneta ha trattato il tema della sostenibilità                            
permettendomi di aumentare le mie conoscenze. 

Anonimo
Partecipante ed. I 2022
ODCEC Vicenza

“ Consiglieresti il corso?
Sì

“ Il corso mi ha consentito di acquisire le conoscenze fondamentali per poter                      
comprendere le richieste dei clienti in materia di sostenibilità.

Paolo Balsamo
Partecipante  ed. I 2022 
ODCEC Verona

Consiglieresti il corso?
Sì

Consiglieresti il corso?
Sì

Consiglieresti il corso?
Sì

“ Un corso pilota in senso positivo. Un corso strategico per mostrare ai commercialisti lo 
shift verso una consulenza davvero nuova che prospetticamente è promettente dal 
punto di vista professionale ed economico. 

Carlo Manicardi
Partecipante ed. I 2022
ODCEC Modena

“ Corso costruito in modo efficace e professionale, che richiede ancora qualche                        
affinamento nell'implementazione della parte operativa.

Massimo Leuzzi
Partecipante ed. I 2022
ODCEC Palmi

“ Corso completo in tutte le sue parti, ma poco pratico.

Alessandro Picinini
Partecipante ed. I 2022
ODCEC Parma

Consiglieresti il corso?
Sì
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“ Grazie a questo corso potrò suggerire ai clienti come muoversi in futuro sui temI                
ESG e soprattutto partecipare attivamente ai team che lavoreranno ai bilanci di                               
sostenibilità.

Grazia Camardo Leggieri
Partecipante ed. I 2022
ODCEC Busto Arsizio

“ Il corso è ben strutturato e dà una conoscenza diffusa delle problematiche legate alla 
sostenibilità delle PMI italiane.

Alessandro Malerba
Partecipante ed. I 2022
ODCEC Milano

Consiglieresti il corso?
Sì

Consiglieresti il corso?
Sì

“ Seguire il corso mi ha permesso di avere una visuale completa e ampia sull'argomento. 
Il corso pecca leggermente per quanto riguarda le applicazioni pratiche.

Stefania Bardin
Partecipante ed. I 2022 
ODCEC Como

Consiglieresti il corso?
Sì

“ Il corso mi ha permesso di conoscere un tema che purtroppo nella realtà viene sempre 
affrontato solo parzialmente. Questo mi permetterà di affrontare la tematica e                             
supportare i miei clienti verso un percorso di sostenibilità. Inoltre, lo scambio con i                       
colleghi avvenuto nel corso è sempre positivo: spero che il gruppo di linkedin creato 
possa aiutare tutti quanto a scambiare idee e informazioni.

Simona Vignudelli
Partecipante ed. I 2022
ODCEC Bologna

Consiglieresti il corso?
Sì

“ Ho frequentato il corso con l'obiettivo di conoscere l'argomento: sono soddisfatta di 
alcuni interventi, meno di altri. Sono certa che il network di professionisti creato 
potrà essere utile in futuro.

Maria Gabriella Franceschini
Partecipante ed. I 2022
ODCEC Teramo

Consiglieresti il corso?
Sì



6

“ I corsi SAF Triveneta sono sempre un'opportunità di crescita e il materiale ricevuto è 
stato di grande qualità. Tuttavia (forse perchè era la prima edizione) mi ha deluso un 
pò il contenuto delle lezioni troppo sbilanciato nella parte teorica.

Camilla Menini
Partecipante ed. I 2022
ODCEC Treviso

Consiglieresti il corso?
Sì

“ Il corso è stato un valido strumento di formazione a completamento di altri corsi 
frequentati.  L'argomento è talmente vasto che lo ritengo solo l'inizio di una lunga 
strada.

Maurizia Lanzoni
Partecipante ed. I 2022
ODCEC Bologna

Consiglieresti il corso?
Sì

“ Il corso mi ha permesso di avere una visione d'insieme di cosa significa sostenibilità 
in azienda.

Anonimo
Partecipante ed. I 2022
 ODCEC Padova

Consiglieresti il corso?
Sì

“ Ho accolto con grande entusiasmo ed interesse la proposta di questo corso, che non 
ha deluso le mie attese. Mi ha dato delle competenze che non avevo e gli strumenti 
per mantenerle. Ciò grazie all’elevato livello dei docenti che hanno proposto un mix 
efficace di lezioni teoriche, testimonial e attività applicative.

Elena Nembrini
Partecipante ed. I 2022 
 ODCEC Bergamo

Consiglieresti il corso?
Sì

“ Ho frequentato con l'intenzione di approfondire una tematica in cui non sono                                 
attualmente impegnato, ma che mi attrae. Ne ho ricavato l'impressione che sia                                 
un'attività interessante, ma da sviluppare in un'ottica di competenza specialistica con 
l'intenzione di farne il focus della propria attività.

Anonimo
Partecipante ed. I 2022 
ODCEC Vicenza

Consiglieresti il corso?
Sì
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“ Ho potuto acquisire competenze utili per lo svolgimento degli incarichi di sindaco o 
amministratore.

Anonimo
Partecipante ed. I 2022 
ODCEC Udine

“ Le competenze che ho acquisito sono un imprinting iniziale per approfondire i temi 
e dare spunti ai clienti che vogliono portare avanti il tema della sostenibilità in                   
azienda.

Anonimo
Partecipante ed. I 2022 
ODCEC Treviso

“ Un percorso per iniziare a comprendere la sostenibilità. Un punto di inizio, e non di 
arrivo, di un lungo percorso di crescita personale che necessita obbligatoriamente di 
approfondimenti.

Giacomo Greci
Partecipante ed. I 2022
ODCEC Fermo

Consiglieresti il corso?
Sì

“ La frequenza del corso mi ha arricchito personalmente e professionalmente in una 
materia che trovo stimolante e culturalmente elevata. Mi ha fatto percepire le                            
difficoltà nel far intraprendere un percorso di questo tipo se non c'è una base                            
culturale appropriata nelle aziende clienti. Trovo ancora ostico trovare il modo di 
propormi ai clienti per un percorso di questo tipo.

Anonimo
Partecipante ed. I 2022 
ODCEC Modena

“ Il corso tratta la sostenibilità da molti punti di vista diversi, sia strategici che operativi 
e dà quindi un quadro abbastanza completo per chi si avvicina per la prima volta a 
queste tematiche.

Anonimo
Partecipante ed. I 2022
ODCEC Como

Consiglieresti il corso?
Sì

Consiglieresti il corso?
NON

SO

Consiglieresti il corso?
Sì

Consiglieresti il corso?
Sì
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il corso mi ha dato gli strumenti intellettuali per orientarmi nella "giungla della                             
sostenibilità" e un metodo teorico per approcciarmi alle questioni.  Nella prossima 
edizione spero ci sia qualche esercitazione pratica in più.

Anonimo
Partecipante ed. I 2022
ODCEC Udine

“
Consiglieresti il corso?

Sì

“ Grazie al corso ho acquisito una maggiore sicurezza nel trattare l'argomento. Per 
completezza, avrei preferito ascoltare anche la voce di coloro che contestano questo 
tipo di approccio alla sostenibilità. 

Anonimo
Partecipante  ed. I 2022 
ODCEC Pordenone

Consiglieresti il corso?
Sì

“ Il corso mi ha permesso di approfondire le competenze per iniziare un confronto con 
i clienti sul tema della sostenibilità e indirizzarli verso azioni che portino a migliorare le 
performance aziendali anche in una visione ESG oltre che in ambito economico. 

Anonimo
Partecipante ed. I 2022
ODCEC Vicenza

“ Il corso ha permesso di acquisire una visione organica sulla materia grazie alle lezioni 
di alcuni insegnanti molto preparati e abili nella comunicazione. Tuttavia vi sono state 
poche occasioni di lavoro in gruppo con taglio pratico.

Anonimo
Partecipante ed. I 2022
Ordine degli Avvocati di Modena

“ Il corso mi ha consentito di acquisire competenze su temi di mio interesse che non 
conoscevo. Quanto appreso mi consentirà di approfondire ulteriormente gli                  
argomenti necessari a fornire una consulenza professionale in materia di sostenibilità.

Anonimo
Partecipante ed. I 2022
ODCEC Treviso

Consiglieresti il corso?
Sì

Consiglieresti il corso?
NON

SO

Consiglieresti il corso?
NON

SO
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“ Una bella opportunità di crescita.

Anonimo
Partecipante ed. I 2022
ODCEC Gorizia

Consiglieresti il corso?
Sì

“ Un inizio per cominciare ad approfondire i temi di sostenibilità.

Valeria Gallina
Partecipante ed. I 2022
ODCEC Torino

“ Il corso è stato molto didattico e mi ha consentito di avere una panoramica                       
complessiva dell'argomento, ma per una categoria operativa come quella dei                                  
commercialisti andava calato un pò di più sul pratico. È chiaramente un difetto di 
gioventù (essendo il primo corso in Italia).  Le testimonianze portate sono state tutte 
positive e la disponibilità dei docenti ottima.

Alberto Cacciani
Partecipante ed. I 2022
ODCEC Parma

Consiglieresti il corso?
NON

SO

Consiglieresti il corso?
NON

SO



www.saftriveneta.org


